

Урок мужества

16 февраля ученики 10А класса присутствовали на «Уроке мужества» - мероприятии, проведённом Л.И. Снурницыной – учителем истории и обществознания. Мероприятие было приурочено к 23 февраля – Дню Защитника Отечества.

«Мужество проявляется не только на войне, но и в любой день, в любой час. 2018 год был объявлен президентом «Годом волонтера».



Волонтерство – оказание помощи людям в мирное время, - начала Людмила Ивановна, - требует очень много сил и времени. Волонтерство – тоже мужество, ведь люди, занимающиеся им, могли бы просто сидеть дома, отдыхать, не заботясь о чужих проблемах. Очень много ребят-волонтеров учатся в 9б и 9в классах нашей школы, - на них нужно равняться! Они – пример мужественных, ответственных и храбрых людей. Мужественных всегда запоминает история. И нельзя сегодня не упомянуть о Героях Российской Федерации!»

Учитель передала слово обучающейся 10А класса Анастасии С., которая очень подробно рассказала о двух людях, совершивших геройский подвиг. Ребята слушали рассказ, затаив дыхание;

приходило осознание того, как крепок русский человек, какое счастье – жить с такими великими людьми в одной стране!

«Суламбек Сусаркулович Осканов -- военный лётчик, генерал-майор авиации, первый Герой РФ. - рассказывала девушка, - 7 февраля 1992 года при выполнении тренировочного полёта в сложных метеорологических условиях у самолёта МиГ-29, который пилотировал Осканов, произошёл отказ авиагоризонта, в результате чего в условиях плохой видимости была потеряна пространственная ориентировка. Выйдя из облаков, лётчик увидел перед собой населённый пункт. Ценой собственной жизни генерал-майор Осканов сумел предотвратить падение самолёта на посёлок Хворостянку Добринского района Липецкой области.»

«Роман Николаевич Филиппов - российский военный лётчик, заместитель командира эскадрильи 187 гвардейского штурмового авиационного полка, гвардии майор, Герой Российской Федерации. Он погиб 3 февраля 2018 года при выполнении боевого задания в Сирийской Арабской Республике. Российский штурмовик Су-25СМ,



под управлением майора Филиппова, вблизи города Серакиб был сбит выстрелом из переносного зенитного ракетного комплекса. Лётчик попытался удержать самолёт в воздухе и доложил, что атакован ракетой, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в последовавшем за этим бою: отстреливаясь от нападавших из пистолета Стечкина, был тяжело ранен, а затем подорвал себя гранатой со словами «Это вам за пацанов!».

После выступления Насти, которое довело класс до мурашек, ученик 10А класса Виталий Б. - внук всеми любимого Виталия Алексеевича Кодряна - трогательно прочитал стихотворение Семена Гудзенко «Перед атакой». Сердце вдруг сжалось: как хотелось бы, чтоб мимо павших Героев России «смерть опять прошла мимо...».



Но печаль быстро покинула ребят: Александр Б. – брат Виталия, выпускник нашей школы, а ныне курсант Воронежского института ФСИН России – рассказал о своей жизни. Ребята узнали много нового: какие экзамены нужно сдавать при поступлении, какой порядок в институте и как протекает жизнь у курсантов. Саша отметил один интересный факт: только в Воронежском институте девушки живут не в казармах, а в квартирах. Своё выступление он закончил словами: *«Если вы выбираете что-то, надо до конца идти и добиваться успехов на этом пути»*. (Пожалуй, эти слова каждый из нас должен выучить наизусть – так они точны, мудры.) Ребята были в восторге. Таким выпускником, безусловно, можно гордиться!



Мальчикам нашего класса было дано очень ответственное задание – прочитать по одному стихотворению о мужестве. Времени на подготовку – один день! Но ребята превосходно справились с задачей.

Илья К. проникновенно прочел стихотворение «Вечность», а чтение Владиславом Т. «Я сплю и снова вижу сон» вызвало слёзы. С гордостью Егором К. было прочитано стихотворение Ольги Масловой «Спасибо героям», а Егор Г. своим чтением «Всю жизнь любил он рисовать войну» Константина Симонова глубоко тронул ребят: «люди...гибнут вдруг, не дописав поэм...». Валера Б., Арсений Г., Артем Ш. так читали стихи, что ребята боялись лишний раз пошевелиться – только бы не помешать чтецам!

Людмила Ивановна, растроганная выступлением ребят, завершила «Урок мужества» словами: «Мы видим, что твёрдость, решительность окружают нас. Надеюсь, и вы, наши храбрые мальчики, готовые в трудный момент всегда подставить свое крепкое плечо, всегда будете мужественными. Россия обязательно будет вами гордиться».

Анастасия К, 10А класс

Р.С. Дорогие наши одноклассники, мальчики 10а класса, мы вас очень любим и хотим вас поблагодарить за вашу поддержку, понимание и заботу. С вами ничего не страшно!